

## ПРЕРВАННЫЙ ПОЛЕТ В МАССАЙЛЕНД

Email от Кости, ближайшего соратника по охотам и лучшего их знатока, пришел поздно вечером 1 сентября. «Мечислав, привет! Посмотри. Может, интересно. Есть спец. предложение по Танзании на этот год (отказы с предварительным невозвращаемым авансом). 1x1 21-days Elephant/Buffalo/Plains Game - October 31 to November 20. Далее идут цены и примечание что стандартная стоимость 21-дневного сафари в Массайлэнде (включая все гос. сборы) значительно большая, т.е. экономия порядка 40%. И общий набор видов включенных в пакеты: антилопы всех видов, буйволы, слон, лев, леопард, т.е. практически почти полный перечень африканского сафари.

Тотчас - же отправляю ответ. «Привет, Костик! В принципе очень интересно, но у нас же в это время Канада!!!».

Да, действительно, у нас на это - же время уже год тому назад была заказана поездка в Канаду на белого медведя. Очередная плановая поездка с выкупленными год тому назад лицензиями.

Но несмотря на то, что я практически только полтора месяца как вернулся из Намибии, где успешно закрыл «шлем» по «большой пятерке», т.е. добрал не достающиеся два трофея (слона и леопарда), сожаление мое об отказе было абсолютно искренним. И, надеюсь, это поймет каждый охотник, побывавший на сафари в Африке. Кто там побывал на охоте хоть единожды, заболевает ею на всю оставшуюся жизнь. А тут еще и Танзания - Массайлэнд - Жемчужина Африканского сафари. Сколько фильмов было пересмотрено об этих охотах.

Не знаю, что повлияло на дальнейшие события - судьба..., чрезмерное желание попасть на охоту в Массайлэнд..., или нечто другое..., но буквально через неделю от организаторов охоты по Канаде пришел ответ, что охота на мишку переносится на следующий год. Само собой разумеется, что мы тотчас-же отправляем заявку на сафари в Танзанию и немедленно бронируем билеты. К счастью, почти сразу же получаем подтверждение.

Итак, Сафари в Массайлэнд из мечты буквально за недели превращается в реальность.

Быстрые сборы - перечень вещей необходимых взять с собой давно готов - ведь это уже четвертая поездка на сафари в Африку. Хотя, как потом окажется, что-то и на этот раз не удалось учесть. Вот уж поистине - «век живи, век - учись!»

Летим через Амстердам, там встречаюсь с многолетним соратником по охотам - Евгением. Костя, к нашему и его великому сожалению, на этот раз вырваться не смог. Кризис значительно ужесточил график работы бизнесменов и свободного времени все меньше! Следующая и последняя остановка - Килиманджаро. Неужели и ее, знаменитую снежную вершину Африки - одно из величайших достопримечательств континента - удастся увидеть!

Увы, учитывая, что мы прилетели уже под вечер, а вечера в Африке даже ранней зимой начинаются рано, никакого Килиманджаро мы на этот раз не увидели. Едем сразу в гостиницу, рядом с городом Аруша, где ночуем, а рано утром прямым ходом движемся в охотничьи угодия.

Африка встретила нас дождем, чему все нескованно рады, после многомесячной африканской летне-осенней засухи. Мы тоже радуемся, в надежде, что с дождями будет еще больше зверей, но - Килиманджаро на этот раз проплыло где-то рядом за облаками.

Наши охотничьи угодия расположены недалеко, в 70-80 километрах от г. Аруши, но дорога к ним заняла добрых 4 часа. Здесь мы с Евгением вспомнили наши похождения в Хабаровске накануне прошлого Нового года, когда на охотничью заимку за белогрудым медведем в 58 км от Хабаровска, мы добирались почти сутки. Но это другая история. В Африке дороги чуть получше, да и климатические условия даже зимой очень приличные. Днем 30-35, ночью 18-24, естественно плюс. Одним словом - курорт.

На базе встречаемся с нашими РН (профессиональными охотниками, персонально сопровождающими нас на все время охоты) и оговариваем с ними планы охоты. Нам предлагают выбрать основных зверей, которых

мы хотим отстрелять, а остальное по ходу дела. И, несмотря на то, что времени у нас достаточно (21 день) - наши РН просят в первую очередь определиться, кто из нас будет стрелять льва и слона, а кто предпочтет сосредоточиться на буйволиной охоте. После непродолжительного обсуждения принимаем решение, что Евгений будет искать крупных буйволов и возможно готов будет стрельнуть хорошего слона. Я, к своему последующему великому разочарованию, соглашаюсь на льва и тоже в дальнейшем готов стрельнуть хорошего, в смысле трофеев, слона. Уточняем и перечень других зверей, которых мы хотели бы стрельнуть. Но это практически весь вышеперечисленный перечень, ибо как сказал наш Великий знаток и друг - Костя, почти все они «эндемики», т.е. абсолютно своеобразны для данной территории и, в дальнейшем, пригодятся нам для выполнения программ по разным шлемам.



Итак, программы сверстани, мы весьма комфортно размещены (отдельные палатки со всеми удобствами). Пора браться за работу. Кстати – по приему. Пожалуй впервые я увидел исключительно организованную встречу клиентов в аэропорту. Весь процесс оформления багажа и оружия занял наверное максимум пол часа. Это рекорд для Африки (конечно мой личный, учитывая уже четвертую поездку в эту страну) и он вселил в нас исключительно большие надежды и на дальнейший успех.

После прекрасного ланча выезжаем двумя экипажами (охотник, вышеупомянутый РН, бушмен и товарищ из природоохранного министерства с функциями наблюдателя и охранника от особо опасных зверей) на стрельбище для пристрелки оружия и сразу же на охоту.

Здесь необходимо чуть подробнее остановиться на описании угодий, где нам придется охотиться. Наша территория размером 60 на 40 км., взятая

организаторами охоты в концессию у государства для проведения профессиональных охот, расположена на границе с национальным парком Тарангире, близ небольшого по местным масштабам городка Локисале. В северной Танзании расположен более известный и более крупный национальный парк Серенгети. Наш парк примыкает к нему с южной стороны и, думаю, практически ничем от него не отличается. Естественно, на территории парка любая охота строжайше запрещена, а вот что выйдет на прилегающие к нему территории, это уже может стать «счастливым билетом» охотника – естественно, при условии наличия у него выкупленной у государства лицензии. За этим, соответственно, следует вышеупомянутый «товарищ» из природоохранного министерства. И «не дай Боже» сделать шаг в сторону!



Первый день охоты, а точнее вторая половина дня, для меня оказалась весьма удачными. Прекрасная импала с большим размахом рогов и, на обратной дороге, уже в сгущающихся сумерках стреляю большую пятнистую гиену. Оба трофея, как оказалось потом, медальные – бронза и серебро. И это уже в первый день. Настроение превосходное.



На следующий день, который начинается в 4-30 (половина на завтрак) все теми же экипажами выезжаем еще в темноте каждый в свою сторону. Я, как оказалось, на проверку «байтов» и устройство новых привад на львов, а по ходу - если что-то увидим из заявленного нами списка, то можно и стрелять; Евгений – в места, где могут появиться буйволы.



На первом же «байте» видим, что лев здесь ночью был и, судя по оставленным следам и прилипшим к приваде волоскам, зверь очень даже крупный. Подвешиваем дополнительно привезенное с собой мясо и едем дальше, устраивать новые привады. Здесь постепенно проясняется вся наша последующая работа по охоте на льва: первое - по ряду признаков ищется место где могут проходить львы (в основном следы или, если повезет, оставленная им самим падаль); второе – на подходящем дереве на определенной высоте, недоступной гиенам, шакалам и прочим мелким хищникам, вешается привада из привезенных нами туш зверей; и третье – необходимо оставить зверю определенные ориентиры к подвешенной приваде, а для этого в окрестности нескольких сотен метров от привады провозим привязанные к машине потроха ранее убиенных зверей. Вот пожалуй и вся технология подготовки привад (байтов). Но это только слова, а вот сопровождающий эту технологию запах, учитывая что с каждым часом температура все выше и выше и к полудню зашкаливает за 35 градусах Цельсия в тени, и неведомо откуда взявшиеся миллиарды огромных черных мух, витающих вокруг нас – это словами не передашь. Это можно только с огромным трудом пережить, если хватит здоровья и терпения. И так практически начинался каждый день. На второй день у меня отпал всякий аппетит что-либо есть и пить. Через несколько дней первый

раз объявляю голодовку, но ничего не меняется. К сожалению, у организаторов охоты (с их слов) - для устройства привад других машин нет, и только таким образом льва можно взять.



После проверки ранее установленных и обустроенных новых «байтов» начинается охота на антилоп из заявленного списка. Учитывая, что охота в Танзании начинается весной и заканчивается поздней осенью, т.е. мы здесь уже на ее финише, зверь весьма пугливый, особенно крупные антилопы. И это вторая серьезная особенность охоты в Массайленде. Зверя много, но взять его не просто. Не особенно боятся нас импалы - здесь они везде; зебры и вальдебисты – их здесь тысячи. К первому своему серьезному трофею антилопе – иланд пришлось ползти не менее 300 метров, по африканской жаре и колючей пустыне – это конечно нечто! К огромному нашему сожалению, они нас тоже заметили и успешно убежали.



И, все таки лист трофеев постепенно пополняется. На второй день охоты в нем антилопа Reedbok -Bohor, warthog, jackal и прекрасная антилопа гну с «золотыми» рогами. Далее маленькие антилопы Steenbok и Dik-dik. На четвертый день стреляю антилопу Hartebeest и терплю первую серьезную неудачу в поединке с антилопой Oghx. Очень тяжелый подход, колени разбиты вдребезг (пришлось ползти по пресеченной местности более 300 метров), крови больше чем от подраненной антилопы и... раненный зверь уходит на территорию национального парка. Все!!!



В списке трофеев уже девять зверей, но льва нет, несмотря на ежедневный обезд мноогочисленных «байтов» с вывешенными тушами моих и Евгения трофеев. ЗАСУХА!!! Дожди от Килиманджаро так и не пришли. Зверь потихоньку уходит на север, поближе к горам. Повсюду длиннющие цепочки зебр и антилоп гну, уходящих на север в поисках влаги. По видимому там же и львы.

На шестой день, с утра пораньше обезжаем высохшее русло бывшей реки в поисках антилоп куду. Они здесь двух видов – восточно-

африканская большая и лессер. По пути встречаем идущее по руслу реки в поисках воды стадо слонов. Интересных трофейных слонов среди них нет. И вот первая удача – на другом берегу в 170 метрах среди деревьев большой куду. Стреляю! Зверь уходит, но видно, что серьезно ранен. Бежим за ним. Метров через двести удается его успешно добрать. Прекрасный трофейный куду, но, к сожалению, один рог видимо в результате междуособных боев, частично поломан. Но в любом случае, по нашей предварительной оценке рога медальные. Распаренные от погони и довольные успехом раздеваемся, солнышко уже начинает припекать по африкански жарко.



Мой РН - Вейн отправляет нашего бушмена-следопыта вместе с «надзорным представителем министерства» за автомашиной. Я делаю фотографии трофея, ружья и снаряжение аккуратно сложены рядом и вдруг....

...Крик Вэйна – БЕЖИМ!!! И тут же из-за кустов со стороны реки в 7-10 метрах прямо на нас выскакивают слоны с ужасным, думаю запомнившимся в моих ушах на всю жизнь, ревом. По дороге каждый чисто инстинктивно хватает свое ружье и дай бог сил... Вэйн впереди, я за ним, оно и понятно, он значительно моложе, хотя по правилам охотничьей этики он как профессиональный охотник должен прикрывать меня, охотника-любителя с тылу. Но тут по видимому не до этики, Жизнь то одна, да и тыла нет. Слоны совсем рядом и этот ужасный РЁВ!!! По ходу высматриваю деревья – может куда-то удастся спрятаться, но увы, это не деревья, а щепки для слонов. А силы уже на исходе и в голове абсолютное понимание полной безысходности, еще 10-20 метров и....

Издаю свой возможно предсмертный, но и роковой крик – СТРЕЛЯЙ!!!! И его по видимому невероятный тембр заставляет Вэйна остановиться и дважды выстрелить в лоб впереди бегущего слона. Боковым зрением вижу как слон падает, а через мгновение подбегающие к нему другие слоны останавливаются у поверженного. Но продолжаю бежать подальше от этого ужаса, хотя в голове уже мелькает – неужели спаслись! Но увы....! Сзади опять тот же топот и рев. Подбегает Вэйн и выхватывает у меня мое ружье – к сожалению это всего лишь спрингфильдский калибр – 7,6 мм, что для слона дробина, и отдает мне свое двуствольное ружье, но уже без патронов. И опять та же гонка в никуда... И тот же мой крик на исходе сил – СТРЕЛЯЙ!!! И это был мой сигнал Вэйну, что сил бежать у меня больше нет. И опять выстрел и.... О ЧУДО... слоны сворачивают в сторону...

Впереди вижу кучу спиленных и аккуратно сложенных деревьев. Бегу туда и падаю замертво за ними. Вокруг тишина, которую нарушает только мое ужасно громкое дыхание. Слышу призывы Вэйна, что де можно выходить, слоны ушли. Отвечаю, что я отсюда никуда не выйду, пусть ищет машину и подъезжает прямо ко мне. Но постепенно и в мое сознание доходит, что пожалуй опасность уже миновала. Вылезаю из своего смею-убежища и вместе с Вэйном идем в направлении машины. Вот наконец-то и она, с встревоженными нашими выстрелами коллегами.

Вэйн возбужденно пересказывает им, что здесь произошло. Министерский представитель подробно все записывает в протокол. Ситуация чрезвычайная. Застрелен слон в момент его нападения на людей. Идем к месту первого выстрела и...НИЧЕГО! Слона нет, но ведь мы оба видели, как он упал. Тут-же мне объясняют, что это был не слон, а старая слониха – стадная матка. Ситуация тем более чрезвычайная, ибо слоних стрелять строжайше запрещено. Делаются звонки во все инстанции. Вэйн звонит своим, а представитель министерства докладывает по своим инстанциям. Вызываем второй экипаж. Необходимо продолжить преследование подстреленной слонихи – ибо она уже получила статус «слона-убийцы» и чрезвычайно опасна.

Загружаем в машину застреленную мной антилопу - куду и дождавшись второго экипажа, уже имея в наличии 6 крупнокалиберных стволов начинаем преследование ушедшего стада слонов. По ходу пересказываю Евгению о пережитом

мною ужасе, а для себя принимаю принципиальное решение - охоту на слонов прекращаю НАВСЕГДА! Сегодня я получил второе и наверное последнее от них предупреждение. Первое из них я получил три месяца тому назад в Намибии, где тоже охотился на слонов и бежал от них изо всех сил. Но там, во первых - был относительно густой лес, который позволял затеряться уже где-то в 20 метрах. Во вторых я постоянно чувствовал, что сзади меня бежит профессиональный охотник, готовый стрелять в слона в любой момент. Да и вообще там, с позиции сегодняшней ситуации, все было как-то не посерезному. Хотя в то время я был очень даже напуган, да и по моим коллегам была видна вся серьезность ситуации и опасность охоты на слонов.

К сожалению, в этот раз все было гораздо хуже, в том числе из-за непрофессионализма организаторов охоты. Почему у РН оказалось только два патрона, патронташ с патронами он оказывается уронил во время безоглядного побега? Почему он отправил после отстрела антилопы-куду двоих сопровождающих за автомашиной, ведь представитель министерства постоянно должен быть приглашенном охотнике-любителе. В лесу ходят не только слоны, но и львы и леопарды? Почему, почему, почему...?

Да Бог им судья! А для себя я решение принял и третьего предупреждения ждать не буду .

Вернемся к продолжению охоты, а вернее к ее описанию, ибо нас с Евгением ввиду особой опасности охоты на раненного слона, было решено оставить в машине в тени великолепного баобаба.



Естественно - вооруженных. А все профессиональные охотники (четыре человека) и

два бушмена пошли по следу стада. Нашли они его в 7 км от места нашей с ними первой встречи, где слониха и была добита еще четырьмя выстрелами. Как оказалось потом при вскрытии, первые два выстрела из ружья пятисотого калибра в лоб ее только временно оглушили. Выстрел из моей «пукалки» был вообще в бок, но по видимому эта маленькая пулька оказалась «заговоренной» и заставила слониху прекратить наше преследование.



А потом...пошли дожди. Все дороги размокли. Постоянные пробуксовки, половина времени уходит не на охоту, а на вытаскивание автомашины из грязи. Хотя зверь стал резко прибывать. Все чаще встречаем большие стада слонов. Мой РН с надеждой смотрит на меня, каждый раз расхваливая особо выдающиеся размеры трофеев, которые, как потом выяснялось, не такие уж и выдающиеся, а даже очень средненькие. Но я категорически отвечаю - НЕТ! Добираю антилоп из списка - прекрасную газель Гранта стреляю с расстояния 350 метров на бегу, успешно стреляю самую крупную антилопу



Африки - иланда. Абсолютно неожиданно встречаем бушбока и произвожу по нему весьма удачный выстрел. Последний в принципе здесь

редок. В год на этих угодьях их всего отстреливают не более двух штук и оба они наши. Евгений отстрелял своего раньше.



Список почти закрыт. Нет только заявленного льва, но и желания его стрелять тоже уже нет. И все это из-за смрада, который меня сопровождает уже всюду. Неоднократные мои голодовки тоже результата не дают. Слишком уж им (организаторам) важен этот отстрел в смысле финансового результата. Но все байты пустые. Кое-куда приходят лишь леопарды.



И неожиданно - звонок от другого экипажа. Они видят прекрасного льва, доедающего зарезанную им же зебру. Проблема в том, что они от нас минимум в 40 км. Вэйн разворачивает машину и на всех парах мчимся в их сторону. Подъезжаем где-то через три четверти часа, но льва уже нет. Начинаем преследование на машине с двумя экипажами. Он где-то должен быть рядом после обильного пиршества.

И наконец-то мы его видим, но и он нас видит и постепенно начинает уходить. Пробуем догнать. В какой то момент зверь приостанавливается и я стреляю. Лев явно ранен, но на месте его нет. После шумного обсуждения ситуации, принимаем решение преследовать льва по следу, к счастью, с кровью. Надежда найти подранка очень большая, но увы организация преследования исключительно непрофессиональная. Шесть человек группы

преследования идущие по следу зверя сразу после выстрела, даже если он и сильно ранен, дадут ему силу уйти на достаточно большое расстояние. Так и произошло. Тем более что рядом безопасный для зверя национальный природный парк. Где-то через полчаса лев там и оказался.



По возвращению на базу, с чувством определенной досады, но прежде всего глубокой усталости, звоню своим агентам с просьбой поменять мне обратный билет на ближайшую возможную дату.

Четырнадцать трофеев, из них 12 медальных (две золотых, пять серебряных и пять бронзовых медалей) - это более чем успешная охота за 10 дней. Были и неудачи. Но были и глубокие потрясения.... Что перевесит - покажет время?

Пока же я решил эту статью обозвать «ПРЕРВАННЫЙ ПОЛЕТ В МАССАЙЛЕНД»

